

В рамках проекта Союзного государства по организации лечения и оздоровления детей из регионов Беларуси и России, наиболее пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, в этом году укрепят здоровье почти 1,8 тысячи белорусских и российских школьников.

Этот актуальный и социально значимый проект Союзного государства реализуется на территории двух стран с 2002 года. Как рассказали нашему корреспонденту в представительстве Постоянного Комитета Союзного государства в Минске, за это время по программе оздоровилось уже порядка 13,5 тысячи школьников.

В этом году детей-чернобыльцев принимают четыре здравницы. С белорусской стороны — санаторий «Случь», реабилитационнооздоровительные центры «Жемчужина» и «Світанак», с российской — оздоровительный комплекс «Шахтинский текстильщик». На реализацию проекта из бюджета Союзного государства выделено 38 млн 850 тыс. российских рублей.

Белорусские здравницы, принимающие участие в проекте, расположены в разных регионах Беларуси. Детский реабилитационно-оздоровительный центр «Жемчужина» находится на территории Лепельского района Витебской области, неподалеку от озера Щибот, в окружении хвойного леса и соснового бора. Детский санаторий «Случь» – на территории Слуцкого района Минской области, в живописной березовой

роще, рядом с водохранилищем. Детский реабилитационнооздоровительный центр «Світанак» — на Брестчине, в 40 км от Пинска, в сосновом бору на

берегу великолепного озера. Следует тить, что во всех трех

здравницах созданы наилучшие условия для лечения и оздоровления детей. Шестиразовое питание, современная многопрофильная лечебная база, высококвалифицированный персонал, разноплановые спортивные объекты и многое другое помогает детям в течение смены полноценно отдохнуть и поправить здоровье. Санаторий «Случь» сделал юным гостям приятный подарок — новый современный теннисный корт. «Жемчужина» порадовала своим «ноу-хау» — разработанной совместно с белорусскими учеными «Музыкальной тропой здоровья». Детям выдают плееры, и они наслаждаются пробежками по специально мариирутам проложенным строго «дозированное» музыкальными время.

прошли в апреле. Так, в «Жем- жок дружбы.

произведениями ти Российской Федерации. Им организовали самый теплый «Жемчужина» и «Случь» прием, по давней традиции рапринимают детей-чернобыль- душно встретили с хлебом и цев в рамках союзной програм- солью. На встрече было органимы уже порядка десяти лет. В зовано первое знакомство белонынешнем году первые заезды русских и российских детей, где в эти оздоровительные центры каждому гостю вручили флале, две волейбольные и три баскетбольные площадки, комплекс, гимнастический теннисный корт. Пятиразовое питание предусматривает в том числе свежие пирожки. булочки, хлеб из собственной пекарни, а также южные фрукты и овоши.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

Детский отдых по «союзным» путевкам



чужине» на первой смене отдохнули дети из

г. Стародуб, г. Климово Брянской области и г.Солигорска, на вторую прибыли юные жители Хвастовичс-Жиздринского, кого и Думиничского районов Калужской области, а также Белыничского района Могилевской области.

Детский реабилитационно-оздоровительный «Світанак» в этом году впервые принимает детей в рамках проекта Союзного государства. 13 мая в здравницу прибыла первая группа школьников из г.Клинцы Брянской облас-

Российский детский оздоровительный комплекс санаторного типа «Шахтинский текстильщик» еще только готовится принимать участников союзной программы. Здравница расположена в Туапсинском районе, в живописном месте на берегу Черного моря. Дети живут здесь в корпусах с видом на море, собственный пляж оборудован всем необходимым для безопасного отдыха. Насладившись морскими процедурами, дети могут по достоинству оценить также футбольное по-

Конечно, укреплению здоровья детей из пострадавших от катастрофы на ЧАЭС регионов уделяется в ходе смен первоочередное внимание. Вместе с тем, помимо качественного санаторнокурортного лечения, для них в обязательном порядке предусматривается насыщенная культурная программа, увлекательные экскурсионные поездки. Так, за время отдыха в «Случи» школьники традиционно посещают Хатынь, Несвиж, Слуцк. Гостей «Світанка» ждут экскурсионные поездки в Брестскую крепость, Беловежскую пущу, музей Белорусского Полесья, Полесский драматический театр, велоэкскурсии по местным достопримечательностям. В ходе смен проходят многочисленные концерты, викторины, выставки, фестивали, игры и другие досуговые мероприятия.

И, конечно, особое внимание во время совместных смен уделяется тематике Союзного государства. С детьми говорят о славянском единстве, о том, почему мы вместе и какое будущее строим для наших народов. Им не читают какие-то скучные лекции, ведь опытные педагоги прекрасно понимают, что такая форма работы с детьми малопродуктивна. Упор делается на познавательные, развлекательные, конкурсные мероприятия, в ходе которых новая информация усваивается с интересом и желанием.

Как рассказали нашему корреспонденту в детском реабилитационно-оздоровительном центре «Жемчужина», первая союзная смена прошла у них под девизом «Мы разные — земля у нас одна». На время этой смены пришлись две знаковые для наших народов даты — годовщина аварии на Чернобыльской АЭС и День Победы. К обеим датам были приурочены тематические мероприятия с участием российских и белорусских детей. 26 апреля провели реквием, вспомнив о тяжелых последствиях чернобыльской катастрофы, и конкурс экологических агитбригад. А 9 мая по просьбе российских детей им устроили поездку в Витебск, чтобы они могли посмотреть, как в Бе-

> ларуси празднуют День Победы. Этому важному для нашей общей истории дню был посвящен также фестиваль «Песня солдатской шинели», на котором дети пели фронтовые песни, рассказывали историю их создания, описывали путь по дорогам войны. Состоялась игра на местности

«Города-герои», в ходе которой школьники искали на карте заслужившие такое гордое имя города и говорили об их заслугах перед Родинои.

Вот так в ходе совместных смен кирпичик за кирпичиком и закладывается фундамент взаимопонимания, доверия и дружбы. «Союзная» путевка в санаторий — это возможность не только оздоровиться и набраться сил, но и открыть для себя новые горизонты. Для **участников** российско-белорусских смен слова о братстве наших народов наполняются реальным смыслом, и это очень важно как для самих детей, так и для будущего Союзного государства, которое им предстоит строить вместе.

Оксана МЫТЬКО